

珠海采取“五项便民举措”提供现金服务

让市民留珠过年“有温度”

2021年春节即将来临,为切实减少人员流动,进一步降低新冠肺炎疫情风险,中国人民银行珠海市中心支行坚持“民生导向”,组织辖区商业银行采取“五项便民举措”提供现金服务,满足市民、企业春节现金需求,助力市民留珠过年好年。

开辟绿色通道,多渠道提供新钞兑换服务

为确保春节期间现金供应充足有序,中国人民银行珠海市中心支行提前部署指导珠海市各商业银行新钞投放工作,科学安排各商业银行的新钞供应,做到“早计划、早预测、早投放”,保障现金供应,合理满足珠海市民兑换新钞的需求。珠海各商业银行按网点实际需求合理增加新钞、零钞调配供应;同时,在各营业网点专门开辟绿色通道,设立小面额现金零钞、新钞兑换专窗,方便市民兑换。为避免人流聚集,银行工作人员积极引导市民使用10元ATM机等自助机具办理新钞及零钞的取现和兑换,无需预约和排队即可轻松取出新钞。

主动上门服务,助力企业换新钞发“红包”

春节前,许多企业响应留珠



市民可到ATM机办理新钞及零钞的取现和兑换



各商业银行坚持做好疫情防控措施,加大原封新券投放力度,实行收支两条线,做好现金、金库、柜台、现金自助设备、现金机具等的消毒工作。

对接中小商户,为市民过好年提供便利和保障

为保障留珠市民用上“干净钱”“放心钱”,中国人民银行珠海市中心支行指导辖区商业银行为医院、公交企业、燃气公司等与民生相关的企事业单位开展上门现金服务业务,最大限度给予现金支持,有力保障了民生企业现金的正常需求。同时,

供残钞、零钞兑换服务,畅通残钞、零钞兑换渠道,提升流通中人民币整洁度,保障正常零钞收付需求。同时,开展整治拒收现金、反假防伪等宣传,普及人民币知识,防范拒收现金风险,提升商户假币防范意识。

此外,为保障市民春节期间的现金使用,中国人民银行珠海市中心支行组织辖区商业银行提前谋划,春节期间正常开展企业上门收款,强化网点自助设备管理及安全防护,安排专人负责自助设备监测,及时做好自助设备清机加钞工作。

(文/图 何叶舟)

过年倡导,推出留珠现金红包、奖金等措施鼓励员工过年留在珠海。对此,中国人民银行珠海市中心支行指导辖区商业银行主动到厂区上门服务,为制造业、建筑业等各类企业提供新钞集中兑换服务,有效保障厂区企业新钞供应,为企业留珠鼓励措施提供便利。同时,对于确需返乡的外来员工,商业银行也满足其现金需求,减少人员在网点聚集,做好疫情防控工作。

保障现金服务,对接民生企业开展上门收款服务

春节期间,民生服务领域的企事业单位依然坚守在工作岗位上,为群众解决基础生活需求。在中国人民银行珠海市中心支行的指导下,珠海市各商业银行为医院、公交企业、燃气公司等与民生相关的企事业单位开展上门现金服务业务,最大限度给予现金支持,有力保障了民生企业现金的正常需求。同时,

理和故障排除,确保ATM自助设备、手机银行、网上银行等便民服务过年“不打烊”,保障春节期间现金供应平稳,让市民放心过年。同时,加强金库人员值守,确保对外支付现金符合疫情防控要求及达到充足的供应量。

据介绍,下一步,中国人民银行珠海市中心支行将继续坚持以“民生导向”,进一步提升商业银行网点服务质量,持续优化服务流程,为珠海市民提供优质、高效的春节现金服务。

(文/图 何叶舟)

琴澳两地便利化办税桥梁有效促进横琴投资便利化

{ 各地陆续进入“两会”时间,围绕税收,在澳门、横琴的人大代表、政协委员谈了各自的看法。 }

跨境合作有热度

在广东省政协委员、粤港澳联会理事长黄仁民看来,越来越多琴澳融合好政策的落实,进一步优化了粤港澳大湾区营商环境。今年广东省“两会”期间,黄仁民的提案荣获优秀提案。

“我自己作为纳税人,深有体会,跨境办税为粤港澳居民提供了越来越多的便利。”黄仁民说。自2019年开始,粤港澳联会就与横琴新区税务局建立了良好的合作机制。尤其是疫情期间,双方通过点对点跨境服务联动、成立粤港澳联会横琴联络处,搭建琴澳两地便利化办税桥梁,进一步促进横琴投资便利化,服务两地企业发展。

减税降费有力度

横琴是继海南和福建平潭之后,国内获批的第三个国际性旅游岛,疫情面前,横琴文化旅游行业在国家和地方政府扶持下,展现出自强不息的生机,由大横琴泛旅游运营的横琴星乐度创新开展“网红式”带货营销,生产经营有序恢复,好于预期。

珠海市人大代表、珠海大横琴股份有限公司董事长胡嘉说:“税收政策扶持就是雪中送炭,2020年我们下属企业大横琴泛

旅游享受税收减免退超过850万元,大横琴集团享受税收减免退超过4亿元。近年来,税务部门持续减税降费,切实给企业减轻了负担。”

据了解,2020年,横琴新区税务部门不折不扣落实财政部和税务总局关于支持疫情防控7批28项减税降费政策,以最快速度、最有效率确保政策红利直达市场主体,主动服务“六稳”“六保”大局。

税收服务有温度

策方面的问题,横琴税务工作人员不论是线上还是线下,都非常耐心地帮我解答。”张丽表示。

珠海市人大代表、横琴新区党委书记牛敬也为横琴税务部门点赞。牛敬表示,2020年,横琴新区全力做好珠海澳合作开发横琴这篇文章,各项工作加快推进。横琴税务部门在统筹做好疫情防控和服务经济社会发展方面,工作扎实有效,通过减税降费,帮助横琴的企业复工复产,渡过难关。

(何叶舟 钱瑜 黄婷)



工行珠海九洲支行为高龄老人特事特办

工行珠海九洲支行 特事特办客户点赞

近日,工商银行珠海分行九洲支行发生暖心一幕,一位已87岁高龄的客户由其家人搀扶到网点,需要将老人的一张韶关曲江的异地市民卡启用。该行按照正常的启用流程和新开卡流程拟为老人办理启用,但均未成功。此时老人家情绪焦急,见此情形,网点运营主管立即与开户网点(韶关曲江支行)的工作人员联系,了解客户的办卡情况。

通过了解得知,客户的市民卡为丢失补办,无法进行异地启用,必须要到当地开户行启用,运营主管见老人年事已高,前往开户网点存在较大风险,于是向开户网点提出按“特事特办”流程为老人解决启用问题。经过沟通后,开户网点同意由工行珠海九洲支行工作人员见证老人签订委托书及现场照片,委托其当地亲属代为办理市民卡启用手续。手续办妥后,老人家属对工行珠海九洲支行工作人员的服务点赞,急顾客所急,想顾客所想,为客户排忧解难的工作精神表示高度赞许,并向95588服务热线提出了表扬。

(艾琳)

工行珠海九洲支行 特事特办客户点赞

文/图 梅尔

朴素小村落打造“世外桃源”



藕塘效果图

“只有保护好屋边村原生态和原风貌,才能做到村民们‘看得见山水,留得住乡愁’。”位于珠海市金湾区三灶镇的屋边村,在乡村振兴的交响曲下,正从原本远离城镇的朴素小村落,向“世外桃源”快速蜕变。2020年,屋边村被列为金湾区乡村振兴第二批示范村。其乡村振兴项目预计今年春节前大体完工,有望今年夏季正式开放。

因外形取名“屋边村”

茅田山下,绿树红花环绕中一座村庄错落有致地依山而建。屋边村,为三灶镇中心村下辖的自然村,通过木头冲水库与木头冲村相连。

据村里老人介绍,当地第一批村民于19世纪迁居于此,看到村后的茅田山形似一间“房屋”,认为此乃上天而造,为他们提供庇佑,因此将该村取名为“屋边村”。

目前屋边村户籍村民共38户,约200人,长期以来,远离城镇的屋边村宁静安详、风景秀丽,但由于缺乏统一规划和管理,村内环境杂乱,道路破损,基础设施也不齐全,被大多市民遗忘。得益于乡村振兴战略,屋边村迎来新的发展机遇。

村环境迎来一轮大改造

来到屋边村,笔者发现,村前原本破旧的310乡道已加铺沥青,初步具备通车条件,位于村口的广场、文化活



樱木花溪效果图



屋边村施工现场

“边”为设计理念,主要分为四个部分建造:村前广场、山体公园、樱木花溪、藕塘月色。

村前广场主要以错落有致表现形式,串联广场区域以及山体部分,与原有山石形成互相呼应。

利用人造的石级小路作为山体的延续,聚人祈福广场之地。

山体公园依山而建,顺延山脊以及山谷的等高线布置石阶梯田,梯田以经济农作物为主,春天油菜、夏天旱稻、秋天向日葵、冬天波斯菊,四季色彩不同带出四种不同的感受。

樱木花溪为两座山体相聚的溪谷之地,此地大树郁密,植物资源丰富。

利用原有自然溪流之景,通过溪边花镜以及雾森系统把此处营造成形如桃花源一类的人间仙境。

木棉以及樱花的粉红点缀使场地的浪漫之感再次提升,梯田菜地的营造使场地原有土地的利用率最大化。

藕塘月色以赏月亭为源头,溪流跌水顺延梯田逐级下跌,汇入藕塘之内,与恬静的梯田形成动静相宜之景。

在山体公园中,还设置多条游人步道连接上山绿道、各建筑以及莲池,形成对山体公园内部各景点之间的串联。

据悉,该项目还结合屋边村现存的古庙、古树、古石运用岭南文化元素进行改造,建设文创书吧、净亭等诸

多子项目,完整地保留村民对屋边村的记忆,让步入其中的村民及游客随时感受屋边文化之魅力。

四大景观打造“网红村”

据项目承建方珠海金良生态环境有限公司技术室副经理闲思远介绍,屋边村景观项目以“文俗共赏,山水屋

江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目环境影响评价公众参与第二次公示

根据生态环境部《环境影响评价公众参与办法》(2019年1月1日)及其它国家环保法规要求,现对江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目(以下简称“本项目”)的环境影响评价公众参与信息进行公示:

一、项目概况

项目名称:江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目

建设单位:台山市向星饲料有限公司

建设地点:江门市台山市大江镇、潭江水道下游河段右岸、公益大桥下游2km左右右岸。

项目性质:新建项目

通航能力:设计年通过能力45万吨。

总投资:700.7万元。

项目概况:码头占用水域面积13360平方米,建设规模为1个1000吨级散货泊位,码头岸线总长66米,设计年通过能力45万吨,货物主要种类为饲料原料及成品等散杂货,码头建设码头水工结构,装卸设备配套建设消防、供配电、照明灯设施。

二、公众提出意见的主要方式

在本公示期间,公众可以选择以下方式的一种或多种提出意见。

(1)以电话、短信的形式告诉建设单位或评价单位;

(2)以传真、电子邮件、信件等书面形式将所提意见告诉建设单位或评价单位。任何单位和个人如对建设项目有环境保护意见的,可向建设单位或环境影响评价编制单位提出。

公众参与调查表链接:“<http://www.eiafans.com/home.php?mod=space&do=notice&view=system>”

附件:

《江门港台山港区向星饲料码头工程建设项目环境影响报告书(征求意见稿)》

附件下载地址:“<http://www.eiafans.com/home.php?mod=space&do=notice&view=system>”